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 ملخصات أ.د/ خليفي عيسى
 

هناك جزء من التكاليف يكون ثابتا، وجزء آخر يكون  في الفترة القصيرةالفترة القصيرة:  -1

 .يرامتغ

هي تلك التكاليف التي لا تتغير مهما تغير مستوى الإنتاج  FC(CF(التكاليف الثابتة: -1-1 

 .تبقى ثابتة مهما تغير الإنتاج (  في الفترة القصيرة ) التكلفة

التكاليف التي تتغير تناسبيا مع مستوى الإنتاج،  هي CV(CV(التكاليف المتغيرة:  --1-2

TC(CT        CFCVCT(التكاليف الكلية: -1-3                              FCVCTC            

 )AFC( :التكلفة المتوسطة الثابتة -1-4
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 ( TC ,CV , CF) :المدخل الكلي -أ :التمثيل البياني -1-8
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 (AFC,AVC,CA,MC) :المدخل الحدي -ب

 

 العلاقة بين منحنيات الإنتاج ومنحنيات التكلفة في الفترة القصيرة: -1-9

 فيلاالتكــــــمنحنيات  الإنتــــــاجمنحنيات 

يأخذ الإنتاج الكلي في الزيادة في البداية 

  .متزايد ثم يتزايد بمعدل متناقص بمعدل

دلات في البداية تأخذ التكاليف المتغيرة بالزيادة بمع

 متناقصة ثم بمعدلات متزايدة.

 تهيزداد الإنتاج المتوسط حتى يبلغ نهاي

 .ثم يبدأ بعدها في التناقص ىالعظم

 تهاالتكاليف المتوسطة المتغيرة حتى تبلغ نهاي ضتنخف

 .الصغرى ثم تبدأ بعدها في التزايد

يزداد الإنتاج الحدي حتى يبلغ نهايته العظمى 

 الانخفاضيبدأ في قبل الإنتاج المتوسط, ثم 

ويقطع منحنى الإنتاج المتوسط في نهايته 

بمعدل  ضويستمر في الانخفا ،العظمى

 المتوسط. جأسرع من الإنتا

التكاليف الحدية حتى تبلغ نهايتها الصغرى  تنخفض

)الدنيا( قبل التكاليف المتوسطة المتغيرة, ثم تبدأ في 

  غيرةالتكاليف المتوسطة المت الزيادة حتى تقطع منحنى

في نهايتها الصغرى وتستمر في الارتفاع بمعدل 

  .أسرع منها

 .كل التكاليف تكون متغيرة :الفترة الطويلةفي  الإنتاجتكاليف  -2

منحنى التكلفة المتوسطة في    LAC حنى التكلفة المتوسطة في الأجل الطويل:من -2-1

الفترة الطويلة يبين أدنى تكلفة إنتاجية للوحدة الواحدة التي تتحملها المؤسسة عندما 

ويتحدد هذا المنحنى هندسيا  ،يكون أي مستوى ترغب فيه المؤسسة قادرة على تحقيقه 

 .طة في الفترة القصيرة )قصيرة الأجل(بأنه غلاف لكل منحنيات التكلفة المتوس
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  التكلفة المتوسطة طويلة الاجل و غلة الحجممنحنى: 

 

 LACتكلفة المتوسطة طويل الاجل ال منحنى الحجمغلة  (LAC) ميل  الميل الحالة

 انخفاض دةمتزاي سالب الاولى

 قيمة )ثبات(ادنى  ثابتة نهائي المرونةلا  الثانية

 )تزايد( ارتفاع متناقصة موجب الثالثة

هي عبارة عن التغير في التكلفة الكلية طويلة LMC :الأجلالتكلفة الحدية طويلة  -2-2

حيث  .Uالأجل الناتج عن التغير في الإنتاج بوحدة واحدة، ويأخذ هذا المنحنى شكل حرف 

، وبعد هاته الدنيا()يقطع منحنى التكلفة المتوسطة طويلة الأجل في نهايته الصغرى 

أعلى وأسرع صعودا  يكون التكلفة الحدية ولكن منحنىمعا،  النقطة نلاحظ أنهما يتزايدان

 .سطةمن منحنى التكلفة المتو
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المنحنى أدنى تكلفة كلية في الأجل  يبين LTC  منحنى التكلفة الكلية طويلة الأجل: -2-3

، عندما يمكن يجب أن يتحملها المنتج للحصول على مستوى معين من الإنتاج الطويل، 

و عبارة عن غلاف لكل منحنيات التكلفة الكلية قصيرة هوبناء الحجم المرغوب للمشروع، 

بدأ من نقطة الأصل، وهذا دليل على أنه يمنحنى التكلفة الكلية في الأجل الطويل الأجل، و 

 لا توجد تكاليف ثابتة في الأجل الطويل.

 

 

 

 

 

 التكلفة الكلية في الأجل القصير أعلى دائما من التكلفة الكلية طويلة الأجل،  :ملاحظة

في الفترة الطويلة تستطيع المؤسسة دائما التعديل في أوضاعها حتى يتم الإنتاج  هلأن

 يتوفر في الفترة القصيرة. وهو مالا، تكلفة ىعند أدن
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 .العوائد و المداخيل التي تحصل عليها المؤسسة أثناء نشاطها العادي هي :الايرادات -3

TR(RT :         QPRT(الإيــراد الكلــي    -3-1 . 

             :  ARـراد المتوسـط الإيـ -3-2
Q
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الصافي للمؤسسة، أي هو مقدار زيادة الإيرادات الكلية عن  المكسب هو)( الربـــــــــ : -4

CTRT                            .التكاليف الكلية  

 


